



## OBEC DOLNÉ SALIBY – ALSÓSZELI KÖZSÉG

925 02 Dolné Saliby 355

IČO: 00305910 • DIČ: 2021153530

Tel.: 031/7853 189 • e-mail: dolnesaliby@dolnesaliby.sk • web: www.dolnesaliby.sk



### Vážení občania!

V posledných rokoch a mesiacoch vláda SR zaviedla nové opatrenia, ktoré negatívne vplyvajú na obec a obyvateľov, medzi nimi aj opatrenia ohľadne COVID-19. **V období od 2015 do 2019 obec nemala dôvod zvýšiť poplatok za komunálne odpady aj vďaka Vám. Ale zmena zákona o uložení a zneškodnení komunálneho odpadu – zavedenie princípu kto viacej separuje, menej platí – prinútila obecnú samosprávu, aby v rokoch 2020 a 2021 zvýšila poplatok. Zmena je zavedená kvôli zvýšeniu poplatku za separáciu a uloženiu smerom k štátu. V prípade, že by obec menej separovala, museli by sme platiť ešte vyšší poplatok. Preto Vás prosíme, aby ste naďalej zbierali, separovali odpad! V roku 2019 bol výpočet úrovne vytriedenia komunálnych odpadov pre obec 36,35%, v roku 2020 bude približne 40%! Vďaka tejto úrovni bol poplatok na jednu osobu v roku 2020 vo výške 27,00 Eur a v roku 2021 sa zvýši na 33,00 Eur (2,75 € / obyvateľ / mesiac), ktorý je v porovnaní s okolitými obcami stále najnižší.**

Vedenie Obce Dolné Saliby od roku 2015 intenzívne pracuje na zveladení a čistení životného prostredia. **Množstvo separovaného odpadu sa zvýšilo** aj pomocou vybudovanej 100 tonovej kompostárne v roku 2018, a dúfame, že aj pomocou novovybudovaného zberného dvora, ktorý bude od roku 2021 slúžiť pre obec v časti Máca, kde bola rekultivovaná bývalá čierna skládka odpadu. Vďaka týmto projektom **vieme udržať alebo zvýšiť úroveň vytriedenia**, a možno časom vieme **stabilizovať alebo znížiť výšku vyrubeneho poplatku pre obyvateľov**. Veríme, že štát nebude naďalej zvyšovať výdavky obce v záujme zvýšenia vlastných príjmov, a obec nebude musieť ďalej zvyšovať poplatok za odpad. Sme si vedomí toho, že pre viacčlenné rodiny a dôchodcov má zvýšenie značný vplyv na rozpočet rodiny. **Preto naďalej je možnosť uhradenia poplatku vo viacerých splátkach**. Pre dôchodcov a viacčlenné (5 a viac) rodiny bude aj v roku 2021 **platiť zľava pri vyrúbe poplatku. Začiatkom roka 2021 budú smetné nádoby začipované**, na základe čoho bude možné zistiť množstvo odpadu na obyvateľa a domácnosť. V budúcnosti, na základe zmeny zákona táto informácia môže mať za dôsledok, že domácnosť, ktorá viacej separuje, bude platiť menej poplatku za odpad.

Zmena sa bude týkať aj odvozu komunálneho odpadu, aby občania, ktorí platia riadne a včas neboli znevýhodnení oproti tým, ktorí majú nedoplatky. Nálepka na smetnej nádobe bude znakom uhradeného poplatku za odpad, a zamestnanci firmy, ktorá smeti odváža, budú vedieť, že ktorú smetnú nádobu majú vyprázdniť a ktorú nie. Domácnostiam, ktoré majú poplatok za minulý rok uhradený, nálepky doručíme, prípadne zamestnanci obce ich nalepia na smetnú nádobu. **Zamestnanci firmy, ktorá odpad odváža, sa pri vyprázdňovaní smetných nádob budú riadiť nálepkami**. Je dôležité, aby si každý uvedomil, že nie je možné, aby niektorí na úkor ostatných využívali poskytované služby. V domácnostiach, ktoré majú nedoplatky, bude obec kontrolovať uloženie odpadu, a v prípade zistenia nezákonnosti, bude vyrubená sankcia, na základe platných opatrení. Výška pokuty môže byť viacnásobná ročného poplatku za odpad. **Preto žiadame občanov, aby miestne dane a poplatky uhradili včas**. V prípade potreby môžete využiť zaplata na splátky. Za pochopenie ďakujeme!

### Dôležité termíny v roku 2021:

- **15. január 2021 – 18. december 2021:** prevádzkovanie novovybudovaného zberného dvora a kompostárne  
- spôsob zberu a prevádzkové hodiny vid' v harmonograme
- **do 26. februára 2021:** vysporiadanie nedoplatkov z poplatku za odpad (aj miestne dane a iné poplatky) za rok 2020 a predchádzajúce roky – informovať sa môžete e-mailom alebo telefonicky
- **do 15. marca 2021:** nalepenie nálepiek na smetné nádoby na základe úhrady poplatkov, uverejnenie neplatičov na webovej stránke obce v zmysle zákona
- **do 31. marca 2021:** začipovanie smetných nádob
- **od 1. mája 2021:** vyprázdnené budú len smetné nádoby domácností, ktoré majú zaplataené poplatky, kontrola uloženia smetí a úhrady nedoplatkov



## OBEC DOLNÉ SALIBY – ALSÓSZELI KÖZSÉG

925 02 Dolné Saliby 355

IČO: 00305910 • DIČ: 2021153530

Tel.: 031/7853 189 • e-mail: dolnesaliby@dolnesaliby.sk • web: www.dolnesaliby.sk



### Tisztelt lakosaink!

Az elmúlt években és hónapokban a kormány több olyan intézkedést is bevezetett, amely sajnos községünket és annak lakosait is negatívan érintette, beleértve a COVID-19 által hozott problémákat is. **2015-2019 közötti években a községnek nem volt oka szemétdíjat emelni. Azonban a háztartási hulladék feldolgozásáról és raktározásáról szóló törvény változásai – az aki többet osztályoz, kevesebbet fizet elv bevezetése miatt - Alsószeli Község Önkormányzata kénytelen volt emelni a szemétdíjon a 2020-as és a 2021-es évre is. Ez az emelés csak az állam felé befizetett szeparációs és szemétraktorozási illeték befizetése miatt történt. Ha még kevesebbet osztályoznánk, még nagyobb lenne ez az illeték.** Ezért is kérjük Önöket, továbbra is gyűjtsék, osztályozzák a szemetet! **A 2019-es évben a szemét szeparációjának szintje 36,35% volt és a 2020-as évre 40% körül lesz!** Ennek is köszönhetően az éves hulladékszállítási díj 2020-ban egy főre 27,00 euró volt és a 2021-es évben 33,00 euró összegre emelkedik (2,75 EUR/lakos/hónap), mely összehasonlítva szomszédos községekkel még mindig a legalacsonyabb.

Alsószeli Község vezetése 2015-től intenzíven dolgozik környezetünk javításán, tisztításán. **A szeparált hulladék mennyiségét** nagyban segítette a **2018-ban kiépített 100 tonnás kiskomposztáló.** Reméljük, hogy további fejlődést érhetünk el ezen a téren az újonnan kiépített gyűjtőudvar segítségével, mely a régi szeméttelép rekultivációjának köszönhetően a Máca területén lett kialakítva. Ezeknek a beruházásoknak köszönhetően **tudjuk tartani, vagy növelni a szeparált hulladék mértékét,** és ez által idővel **stabilizálni vagy csökkenteni a lakosainknak kivetett szemétilletéket.** Bízunk abban is, hogy az állam nem fogja tovább növelni a községek kiadásait saját bevételei növelése érdekében, így a községnek sem fog kelleni tovább emelni a lakosokra kivetett szemétilletéket. Tisztában vagyunk vele, hogy többtagú családok és a nyugdíjasok számára az emeléssel járó többletköltség komoly tételt jelent. Annak érdekében, hogy megkönnyítsük a szemétdíj befizetését, **2021-ben is lehetővé tesszük a több tételben való rendezést. Nyugdíjasaink és a nagycsaládosok (5 és több személy) a 2021-es évre is kedvezményt kapnak. 2021 elején** továbbá minden egyes kuka csippel lesz ellátva, aminek segítségével egy háztartásra és lakosra eső szemétmennyiséget lehet majd kiértékelni. Ez a jövőben, a törvénymódosításnak is köszönhetően azt eredményezheti, hogy az a háztartás, amely többet szelektál, kisebb szemétilletéket fizet majd.

Annak érdekében, hogy a szemétdíjat időben fizetők a tartozókkal szemben ne szenvedjenek hátrányt, változik a szemétszállítás módja és az illeték rendezése. A szemétdíj befizetését egy matrica jelzi majd a szemétszállítást végző cég munkatársainak, amelyet a kukaedényre kell ragasztani. Annak a háztartásnak, amely 2020-ig befizette az illetéket a matricát kijuttatjuk, illetve felragasztják a község munkatársai. **A szemétszállító vállalat munkatársai kizárólag azokat a kukákat ürítik majd, amelyekeken megtalálható a matrica.** Fontos, hogy mindenki tudatosítsa, nem engedhetjük meg, hogy egyesek mások rovására vegyék igénybe a biztosított szolgáltatásokat. A huzamosabb ideje nem fizetőknél a község ellenőrizni fogja a szemét elhelyezés módját, és amennyiben törvényteleniséget állapít meg, a vonatkozó rendelkezések alapján megfelelő szankciót fog alkalmazni. A pénzbírság akár az éves szemétdíj összegének többszöröse is lehet. **Ezért kérünk mindenkit, időben rendezze a helyi adók és illetékek befizetését.** Szükség esetén lehetőség van részletfizetésre is. Megértésüket köszönjük!

### A 2021-es évre vonatkozó legfontosabb időpontok:

- **2021. január 15 – 2021. december 18:** Újonnan kiépített gyűjtőudvar és komposztáló működtetése – szemétyűjtés módját és időpontját lásd az ütemtervben
- **2021. február 26-ig:** a 2020-as és a korábbi évek szemétilletékének (helyi adók és további illetékek is) rendezése – érdeklődni e-mailen vagy telefonon lehet
- **2021. március 15-ig:** a szemétilleték befizetésével kapcsolatos matricák elhelyezése a kukákra és a tartozók névsorának feltüntetése a törvény értelmében a község weboldalán,
- **2021. március 31-ig:** a csippek felkerülnek a kukákra
- **2021. május 1-től:** csak azon háztartások kukái lesznek ürítve, ahol az illeték be van fizetve, a szemét elhelyezésének folyamatos ellenőrzése és az illetékek rendezése